

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Éves ár . . . . . 10 frt. — kr.  
 Félévre . . . . . 5 — —  
 Negyedévre . . . . . 2 — 50.  
 Egy hóra . . . . . 1 — —  
**Egyes szám 4 kr.**

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
 Főlegény K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz. alatt).

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Hirdetési díj:**

Négy hasábos petit sorból 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzetű hirdetések alkalmi ajánlására vételekkel fel. Bélyeg díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Szűrtíri közlemények minden petit sora 30 krajczár.

Hirdetések föléltetnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adóznak vissza.

hó 26-án  
 iefe előadás  
 GVERSENYE

harmadik és utolsó  
 arra nézve, hogy fe-  
 rsulat összes tagjai  
 kitűnő működésével.

ás  
 és elővezeti: COR-  
 csikós.

sz a víz alatt

24 képpel, melyben  
 úszók stb. fordulnak

esküvő. 3. A kovács

7. Az észrevett lo-  
 A csirkusz víz

sz hajó jön. 13. Egy  
 16. Az elrontot.

A rendőrség jön. 20  
 nagy elfogatás. 24.

z zubogással a czir-  
 Balatont, melyben

stb. uszáknak.

nek kitöltve.

en egy kitűnő büffet

(számozott) 1 frt. —  
 30 kr. Karzat 20 kr

re őrmestertől lefelé  
 kr. karzat 15 kr.

(városházzal szemben.)

órákor.

Kreindl Ede,

rtes.

t a falragaszok.

F. Turinból

sz igazgatósága.

állítási

os árak!

ással

## A kisértő rém.

Hegyan? Hát nem temették el jól? A sir födele nincs jól befedve? Minek jön az vissza, kit már eltemettek? Kisértő rémekről sohase lehetünk mentek?

Igen, feltámadni készül, a kripta fedelét ki-kinyitogatja, megüti orrunkat a dögleletes lég és kísért, rémit.

Fel akar sirjából támadni a közigazgatás államaitása. A most három éve Szapáry által nemzett 2. §-os törvénynek csufolt szörnyeteg, mely se hybrid, se bastard, hanem egy alakatlan torz, melynek kimúlását, még szülői se siratták.

Pedig Szalavszky mint apa és Szapáry mint anya, mindent elkövetett akkoron, hogy ha kell, erőszakkal vigyék keresztül.

Az agyvelőforrasztó nyári hőségben Szapáry országgyűlést tartott és háta a függetlenségi párt kitartó ellenzésének, az erőszakos miniszterelnök törekvése csufol megbukott.

Azóta nagyot fordult a világ szekere, az aulikus Szapáryt a demokrata Wekerle váltotta fel.

Most hogy egy korszakalkotó reformot keresztülhajtottak, felhasználják az alkalmat a népszerűség könnyű védbástyája alatt — a függetlenségi párttal együtt — a közigazgatás államaitását becsempészni.

Azonban tévednek, mert amilyen önzetlenül küzdöttek a függetlenségek a polgári házasság behozatala iránt, éppoly kitartással és határozott opponálással fognak küzdeni ősi alkotmányunk megvédésében.

A megyék és városok széleskörű autonómiajuk nem tetszik a kormánynak, nem elég mameluk képviselőt liferálnak fel a megyei tisztviselők és szolgabírák Ezért kell a kormánynak az államaitás.

Ezáltal véli a szabadelvű párt hatalmát örökkönörökké fentartani. Nem az a cél, nem az az eszköz, hogy ezáltal a nemzetiségeket féken-

tarítsa és mozgalmait el-  
 lensúlyozza, vagy elnyom-  
 ja. Hieronymi erdélyi utjában hiába hozta elő az államaitást olyképp, mintha ez a nemzetiségek ellen irányuló üdvös javaslat volna.

A közigazgatás államaitása veszélyes lenne hazánkra már csak azért is, mert az megölné a nemzeti közszellemet, a nemzet szabadrendelkezési jogát.

Ha Bécsből jönne egyik kormányhoz a parancsolat, hogy abszolutorium jön be, akkor a kormány által kinevezett figurák vagy köznyelven hivatalnokok az egész megyében elfojtanak a tiltakozásnak még csendes sóhajtását is.

A megye megszűnne, megye lenni. Nem paradoxon ez, de valóság. A megye és közönsége eddig mindig éber őre volt alkotmányunknak és mindenkor felemelte veto-ját, ha sérelmet látott benne. Az államaitott és átgyurt megye ezután süket lesz: minden nemes és nemzeti eszme megvédése vagy a nemzetjogi ellen irányuló sérelem megtorlása irányában. Míg Ausztriával ily szerencsétlen közös házasságban élünk, nem szabad gondolnunk a közigazgatás államaitására.

Független Magyarország mellett lehet állami administratio. Addig semmi szín alatt.  
 Hogy pedig ez a kisértő rém fel ne támadjon, vagy ha feltámadt, hosszú életű ne legyen: rajtatok a sor függetlenségi polgártársak, álljatok sorompóba és akadályozzátok meg minden törvényes eszközzel, nehogy ezen káros intézmény törvényerőre emelkedjék. A polgári házasság behozatalánál a közv. lemeny felemelte szavát és győzött a bécsi reakció ellen, tegyen most is úgy és bizton győzni fog.

## Karczfalvi.

**Hieronymi Károly** befejezte erdélyi utját, melynek eredményeként a tehivatalos lapok sem tudnak egyebet felemlíteni, mint azt, hogy a tanulság, melyet utjából merített, arra redukálódik, hogy Erdélyben nagyon jól

séggel. Hatvan ember ülte meg a halotti torát. A hatvan ember közt ott volt Kovács Pista is.

Annak a szavára felszikkadt a köny Dancs Györgyné szemében, még azt is elszívte, hogy két-három duhaj legény lecsipte magát a toron s éjfélt után azzal a felfedezéssel lepiék meg a világot, hogy:

A virágnak megülni nem lehet.

Dancs Györgyné mikor belevetette magát a duzzadó fehér párnák közé, úgy találta, hogy nem jól van megvetve a feje alja s hogy igaza is lehet azoknak a duhaj legényeknek, a kik az ablaka előtt végig énekeltek az utcztát:

A virágnak megülni nem lehet.

Rágondolt az urára, a ki két-három ölnyre a föld alatt nyugszik, de nem érzett semmi fájdalmat, a szive tájékán. — Hanem még mikor eszébe jutott Kovács Pista, pirulva vallotta be magának, hogy nem is olyan sokat vesztett azzal a csapodár emberrel, a kinek a sok ital vetette meg a siri ágját, a ki annyit sem gondolt vele, mint Kuzsók Gergely a baktérséggel.

Sokat elkerdőt ezen a gondolon, — mig végre hajnal fele elaludt mélyen, hosszan.

Talán soha sem kelt fel olyan szépen a nap, mint másnap reggel, mikor Dancsné felébredt. — Legalább ő soha sem látta olyan szépen.

Még mindig fülebe cengett az előtte való napi duhaj legények nótája.

A virágnak megülni nem lehet.

De mintha most sokkal dallamosabbnak találná azt a rekedt hangon dudolt nótát.

Felöltözött annak rendje-módja szerint,

főznek, a magyarok, különösen a főispánok s a többi hivatalos emberek igen vendégszeretők s éppenséggel nem híveit a dákromanizmusnak. A »B. C.«, a miniszter leghőbb és legkitartóbb kísérője, pedig azzal biztatja a minisztert, hogy utjanak még is lett egy eredménye, még pedig az, hogy ama számos intelligens román vezetése alatt, a kiknek még van valami vesztési valójuk, egy román középpárt fog kepződni, a mely az uniónak és alkotmányának feltétlen elismerése mellett, a román nép mindazon megengedhető kívánságainak megvalósítására fog törekedni, a melyek elvben a kormány részéről sem utasítatnak vissza. Valóban bámulatos eredmény! Tudunkkal ez a középpárt létezett eddig is. Hiszen Mocsányi és Gall vezetése alatt eddig is voltak cly románok, kik az uniót és alkotmányt is feltétlen elismerték. Ennek a pártnak létezését kedvőzt ugyan kár volt Erdélybe menni. A miniszternek előre bejelentett és bevallott célja az volt az erdélyi utjával, hogy megpuhítsa a románokat. Ezek pedig kerültek a minisztert, úgy hogy a miniszter nemcsak egy csufos kudarcot szenvedett, de csorbát ejtett a magyar állam tekintélyén is, amikor a románoknak alkalmat adott arra, hogy távolmaradásukkal tüntethessenek a magyar állam egyik képviselője ellen. Ezt a csorbát ugyan a román középpárt nem fogja helyreütni, minthogy a mérsékelt románokat eddig is jászalagon vezették a tulzók, kiknek áskálódásai és igaztásai ellen nem bankatetni — hanem tenni kell!

## BELFÖLD.

**Wekerle miniszterelnök Szatmáron.** Mint Szatmárról újabbon írják, Wekerle augusztus 6-án reggel nyolccadfel órakor érkezik Szatmárra és tíz órakor már tovább utazik Nagy-Banyára. Az itt töltendő néhány óra alatt meglátogatja a várost, azután villás reggeli lesz a városháza dísztermében. Téves az a hír, hogy Wekerle a pü-pök vendége lesz. Idejövetele előtt a szatmáriak küldöttsége Dánoson felkeresi a miniszterelnököt, hogy a díszpolgari oklevelet átadja s ünnepiesen meghívja a város vendégéül.

**A memorandum-pör elíteltjei.** A gyulafehérvári esendőség, e hó 26-án parancsot kapott a főügyésztől, hogy Patícia Rubint a memorandum-pör egyik elíteltjét, tartóztassa le. Egyelőre felnap szabadságot adtak neki, de lakását őrizték s amig ügyeit a városban rendezte, esendörök kísérték. Éjjel tizenegy órakor indultak utra vele. Az elítelt letartóztatása ellen táviratban felebbezték az igazságügyminiszterhez, de felebbezésére válasz nem érkezett. — A memorandum-pör egy má-

fekete ruhába. De azért megnézte magát a tükörben.

Szép volt, tagadhatatlanul. Halvány orcája, buzávirág szemé szépségét csak emelte a fekete ruha, melynek pruszlikjait csak úgy dagasztotta formás két keble, a karsu ringó derék mintha ölelésre vágott volna . . . . .

Igy történt, szépen idült az egész dolog. Hanem a vége mégis is szomorú.

Kovács Pista sokat vett be a jóból a toron, többet mint kellett volna.

A Kovácsoknak pedig az volt az átkuk, hogy minél többet ittak, annál többet kívántak volna.

Kovács Pista torkát is egette másnap a szomjuság tüze s akárhogy akarta, nem bírta tovább megállni, betévedt a Babos Klára kocsmájába.

Babos Klára hallott-e valamit a történetéről, vagy csak a szive érezte meg a változást, de ketszer több kaczersággal viselkedett Pista iránt, mint rendesen. Először úgy mutat, mintha bánat borult volna a szivére, azután, a mit csak nagy ritkán szokott megtenni, oda ült Pista ölébe.

Mikor mar ragyogóra vált a Pista szemé, minden bevezetés nélkül kezdte:

— Ugye Pista, annyi értéke van a te szavadnak, mint a nyári esőnek? Egyik oldalán a nap süt, a másik oldalán esik az eső. Mikor jöt adna az eső, akkor is kárt tesz a ragya. Egyik órában azt fogadod, hogy engem szeretsz, a másik órában már más fele hajlik a szived. Egyik órában boldogsággal árasztod el a szivem, a másikban keserűséggel.

— De nem sokáig lesz így, másképen fordul a világ, s hogyha másképp fordul, te bánod meg nem én.

Pista először öklöbe szorította a tenyerét, azután ölelésre fordult a karja . . . . .

sik elítélte, Barbu Patriciu e hó 25-én kapta meg a végzést, hogy Váczon töltendő fogház-büntetésének megkezdése céljából július 26-án jelentkezzék a kolozsvári királyi ügyész-négnél Nagy-Szebenből táviratozzák: Dr. Ratiu Janos akit a kolozsvári sajtóírórság két évi államfogházra ítelt, ma büntetésének megkezdése végett Szegedre utazott.

**Felfüggesztett megyei pénztáros.** Szatmármegyei fegyelmi bizottsága Czerek Ferenc megyei árvapénztáros 10,000 forint elkikkasztása miatt hivatala elvesztésére ítélte. Az ellenőre 500 frt büntetést, az első elnökre kétszázat szabtak, mindakettőt pedig a kár megtérítéséért felelőssé tették.

## KÜLFÖLD.

**Casario pör.** Paris, július 27. Lyoni jelentések szerint a Casario-pörben a lapoknak csak a vádiratot és az ítéletet szabad közölniök.

**Elítelt anarkista.** Paris, július 27. Meunier anarkista pörében az esküdtek valamennyi vádpontra igennel feleltek, az enyhítő körülmények tekintetbe vétele mellett. A törvényszék Meuniert élethossziglan tartó fegyházra ítélte.

**A koreai viszály.** London, július 27. A Reuter-ügynökségnek jelentik Sanghaiból: Tegnap éjjel Tien-Csinből az a távirati jelentés érkezett, hogy kedvezőbb a kilátás a béke föntartására. Ellenben ma reggel azt jelentik, hogy a hadüzenet megtörtént. A távirósszekötetés Koreával megszakadt.

**Berlin** július 26. Az öszes Berlinben székelő amerikai biztosító társaságok allítólag elhatározták, hogy a bizonyos követelményeket nem teljesítik, működésüket Poroszország területén beszüntetik.

**Óriás jégeső.** Lublin kormányzóságban, e hét közepén óriás vihar volt jégesővel amely a környéken rettenetesen pusztított. Egész erdőket szakgatótt ki helyükből a vihar s a házak könnyű nádszálként döltek össze. Tizenegy embert ölték meg a ritka nagy-ságu jégeseppek, ami csak egyetlen birtokon több mint negyed millió rubel kárt okozott. — A vihar az egész kormányzóság természet tönkre tette s a lakosság nyomora leírhatatlan.

**A magna charta.** Vincent John angol történetró érdekes czkket írt egy folyóiratban, mely egy történelmi mythost örökre megszüntet. Bebizonyítja ugyanis, hogy földnélküli Janos király a chartát, az angol szabadság aiapkövet sohasem írta alá. Valószínűnek tartják, hogy nem is tudott írni, csak olvasni. A chartának a britt muzeumban levő példánya

Bár soha se lett volna olyan karsu a Klára dereka, bár soha meg ne ölelte volna Kovács Pista.

## IV.

Dancs Györgyné portája nem látta ettől az időtől fogva Pistát, még ha utjába esett is elkerülte.

A szép menyecske csak várta egy ideig. A sok várakozás közben elfogta szivét a lelki furdalás.

Valami ott a szivében azt sugta: kár, hogy ilyen vége lett Dancs Györgynek s még hozzá te vagy az oka? ! Nem sajnaod? !

A magára maradt szép asszony; egy ideig ki se mozdult a házból, mindég azzal az ördögöl vesződt a lelkében, a mely vádolta nappal, vádolta éjszaka.

Az asszony, menekülni akart a kísértéstől . . . . .

Ugy találták meg egyszer a folyó partján fehér babos gyász kendőjét egy fűzfa ágra akadva.

Dancs Györgynét nem látták többé soha. Hogy ennek így kellett történnie? !

## A porból föfelé.

— Elbeszélés. —

Irta: **Maderspachné Fudgyas Etelka.**  
 (Folytatás.)

Ezt nem tehette András, s nem tehette még azon okból sem, mert látta, mily öröme telik Kádas urnak abban, hogy ő, az öreg tisztartónak valódi jobb kezévé vált, s így sokkal nagyobb rendben és sokkal nagyobb sikerrel megy a gazdaság. András ezáltal mintegy a a hálnak legalább is csekély részét teljesíteni s a világrt sem tudta volna magát arra elhatározni, hogy megszűnjék, ama sok jöteleményt legalább e csekéllyéggel viszonzni.

csak fogalmazványa az angol főurak követeléseinek. Abból a korból származó példányok nincsenek sehol a nagy szabadságlevelnek.

**Politikai gyilkosság Szerbiában.**  
Belgrádból táviratozzák, hogy radikális párti földművesek Mancicsot, a szemondriai prefektust, személtázása közben meggyilkolták. — A tettéseket eddigre nem sikerült kézrekeríteni.

**A gözmalom lángokban.**

Tegnap hajnalban félre vert harangok zúgása verte fel a város lakóit. A péterfia utcai városrész felől nagy világlósság támadt s már jó messziről látni lehetett a tűz-szikra esőt, mely feltört a magasba, s a szel által jó távolra sodortatva, hullt ismét alá.

Debreczen város ipartelepeinek egyik legnagyobbja az „István“ gözmalom gyuladt ki, ez ideig ismeretlen okokból s alig másfél óra alatt a gépház a három emeletes malom, a közelében levő raktárak, üvegház stb romokban hevert. Csak annyit tudunk, hogy a tűz a buzástíztóban támadt, hogy mi okból, az nem tudható, mert a kik talán megtudnák mondani, az a négy ember áldozatára lett kötelességének s öszszegétt tetemeik ott fekszenek valahol a romok között. Mikor a tűz támadt s a vészlelt megadták, a többi munkások rögtön menekültek s hozzá fogtak a tűz oltáshoz. A tüzoltóság is hirtelen kint termett a vész színhelyén s teljes felszereléssel azonnal munkához látott.

Sisifusi munka volt a tüzet oltani, mert rövid időn lőgtenger borította el az egész malmot. Nagy segítséget nyertek a honvédkaszárból segítségül sietett katonákkal, Görgey ezredes kirendelvé a helyszínre az egész ezredet. Megfeszített erővel dolgozott minden ember, de a malmot megmenteni lehetetlen volt, rövid idő alatt iszonyu robajjal beszakadt mind a három emelet.

Atesapott azután a tűz a malom mellett levő deszka-falu raktárba is, honnan bár sok száz tisztet sikerült megmeníteni, mégis óriási mennyiségű lett áldozata a vésznek. Rövid időn porra égett az egész raktár.

A gépház, mely a malommal állt össze kötetlenül egyszemélyes a malommal égett. Ezt sem lehetett megmenteni. A drága gépek széthullottak, romban hevernek. A malomházon kövön maradt, csupán a négy fala meredezik ég felé.

A kárt alig lehet megbecsülni, de körülbelül 350 ezer frtra rug. Az épületet biztosítva vannak, 7 biztosító társulat osztokozdika a veszteségekben. De a mi az anyagi pusztításnál sokkal rémsébb, ember élet is áldozatul esett a pusztító elemnek. A buza tisztóban négy munkás dolgozott s ezek közül csak egy tudott ideje korán menekülni, ki leugrott az első emeletről. Ezen kívül hiányzik H u t k a János a kapus is, kit ez ideig szintén nem találtak meg. A másik három munkás S z a b ó Ferencz, S z e p e s i István, M o l n á r István.

Kigördült a köny az ember szeméből, mikor a bentégett hozzá tartozók megjelentek, örjögve a vész színhelyén. S z e p e s i 5 gyermek atyja, feleségét hagyott hátra. A mentési munkálatnál Sáry Lajos fizetéses

Ez okok miatt türte tehát Jenő folytonos, gunyos bánatmait, melyért különben kárpótolva volt, nemcsak mint mar enlők a fentnevezett kinttintések által, valamint Kádas urnak, többször említett rokonszenve és szép bánasmódja által, hanem azáltal is, hogy őt, csaknem olyan mértékben kedvelte a falu népe, mint Kádas urat. Örültek hacsak láthatták »András urfít« mint őt neveztek, aki mindgyökörhöz egy forma nyájas, barátságos volt, s aki, mihelyest valahol baj adta elő magát, sietett azonnal ott tenni, avagy jó tanácssal segíteni. De segítségére volt nekik egykor is bármiben. S amidőn teli esteiken öszszjöjt s falu népe a kis társas körben, ott sem hiányzott András. S épp úgy, mint a pap, meg a tanító, ő is tartott nekik felolvasásokat vagy pedig amugy beszélt nekik oktatóva mulattatólag, mialtal meginkább vonzotta őket az öszszjövetelevé, s még inkább vonzotta őket magához.

Ezek voltak tehát Andrásnak bő kárpótlásai Jenő bánatmait, de ami leginkább vizsgáztalta őt s a mi leginkább marasztotta, az egy kedves kis leány volt.

Nem messze a falutól egy másik kis község házi fehérlettek, melynek egyik domosabb, fakkal sűrűben körülvevett helyén, esinos urilak emelkedett.

Ez egy gazdag földbirtokos tulajdonát képezte, kinek neje egyszersmind a tisztartókkal távolabbi rokonságban állott.

E birtokos, ki azelőtt gyakrabban nyaralt itt, az utóbbi éveken mindég csak párnásra szállt meg e tulajdonán a gazdaságban körültekintendő.

S ekkor sem ért rá mindenkor a tisztartókat felkeresni.

Igy eshetett meg, hogy András, sem őt magát soha nem látta, sem házat, noha gyakran ételt, vagy lovagolt el arra, soha lakottuk nem találta.

Egy alkalommal azonban, az időben midőn már két évet tölthet volt a tisztartóknál szinten arra lovagolván, élénkséget vett észre ez uri lakos.

tüzoltó két helyen szenvedett jelentékeny sérülést jobb karján. Apolás alá vették, ép úgy mint többeket kik szintén meg-ebesültek.

A beégtek közül közül csak Molnár volt nőden ember a többiek családosak.

A tűz rombolási szívet facsaró látványt nyujtanak. Még tegnap este is égtek füstölőgtek a romok, a mai nap folyamán nagy közönség látogatót ki a még mindig füstölőgromokhoz.

**Fenn az ernyő, nincsen kas.**

(N.-d.) A nagy cseplőgép a maga világra szóló reformjával csodálkozásba ejtette a jogászvilágot. A szakkalok egésig ható dicsőhymnusokat zengenek neki, s előre megjósolták azt az Eldorádot, a mely az életbe lépendő jogi reformok nyomán Magyarországon be fog következni.

A kik azt hiszik, hogy a jó igazságszolgáltatáshoz nem kell egyéb, csak sok törvény és még több kimutatás, mert hisz ezután a bíró minden beadványt 6-5 drb tiz-tizenöt rovattal bíró könnyűbe fogja bevezetni és megint kivézetni, azok igazságuk van, midőn Szilágyi dicsőségét hirdető énekre nyilnak ajkuk. Mi azonban, a kik a megteremtett jogi reformokat a mindennapi élet praktikus szempontjából is megszoktuk bírálni, s a kik az ily intézmények biralattánál a természetes paraszt ésszt, mely a józan ésszel rendesen öszszesiesik, nem szoktuk figyelmen kívül hagyni, egyáltalában nem fűzünk nagy reményeket az idegen minták után szolgálialg koprozott reformokhoz.

Nem akarunk ezuttal a dolgok mélyére hatolni, megtettük ezt már több ízben: csupán azokra a viszonyokra akarunk rámutatni, melyek n nagy cseplőgép intézkedései folytán be fognak állani.

Ilyen fontos e tekintetben a bíróságok elhelyezésének kérdése. Mert a ki ismeri, hogy mily nyomoruságosan vannak elhelyezve a mi bíróságaink, s a ki tudja, hogy a tárgyalásokat sok helyen milyen lyukakban tartják meg, a ki látott már ügyvédek egymás háttárára, vagy a falra terített papírosra a bíróság helyiségeiben irni, azt tudni fogja, hogy a mai helyzet a jelenlegi eljárási törvények hatálya alatt is nemcsak szabálytalan és türehtelen, de egyenesen törvényellenes is.

Ha pedig figyelembe veszi azt, hogy az új törvényekre tekintettel már eddig is számos bírói és egyéb hivatalnok állás rendszeresített s ezután még több fog rendszeresíteni, önkénytelenül is feltölul előtte és megoldást követel a kérdés, hol fog ez a sok bíró leülni, hogy dolgozzék, s akad e mindgyökörnek, nem külön szóba, mert arról alig lehet szó, hanem csak nem külön szial is a magyar igazságszolgáltatás vitályiában.

Ezt ma már mindeuki tudja, csak a nagy cseplőgép, a miniszter és az ő levelei, a miniszteri osztály és egyéb tanácsosok nem tudják, vagy legalább nem akarják tudni. Pedig az elnök évről évre sürgetőbb hangon tartott fel terjesztései, egész éven át zengik füleikbe a hajléktalan magyar justitia keserves panaszaát.

Meg lesz a modern perrendtartás, melyere az elméleti jogászok pedig abszurdumnak tartanak; a per körül lesz sánczolva minden fé-

Ah! tehát valahára mégis van itt valaki, gondolta magában.

De nincs jó doiga tulajdonosának, hogy oly ritkán jön e gyönyörű helyre.

Pedig bizony az éppen azért nem jött ide, mert nagyon is jó dolga volt s ha éppen nyaralni akart valahol, e szép helynél is szebbet keresett.

Most azonban, állásából nyugalomba lépve, végre ott szándékozott telepedni.

Amint András az említett gondolatokkal foglalkozott egyszere rendkívül kellemesen esengő női énekhang kötötte le figyelmét. E hang, mintegy elvarasolta s állva maradt lovával, eszébe sem jutva, hogy ez által feltűnést kelthet.

Szerencsére azonban senki sem látta őt, s így háborítlanul merülhetett el a bajos ének hallgatá-ába, melyet rövid idő múlva egy másik szintén igen kellemes hang kísért. Csak midőn az ének véget ért, kezdett András magához térni s a felett gondolkozni kik lehetnek e kedves énekesek?

Alighanem a házulajdonos, és annak talán valami vendége! Majd fog a tisztartóné örülni, ha ezt megtudja.

Hisz annyira vágyik már a ház urnőjét, az ő kedves rokonát látni, mivel mikor ez itt lakott, gyakran öszszjöjték.

Nem is késett e hírrel mielőbb hazatérni, s csakugyan igen nagy volt a tisztartóné öröme, hogy végre láthatja az ő kedves Katinkáját biztosra véve, hogy az énekesnek egyike csakugyan ő volt, mert hisz az ő hangjától szokott a hát folyton csengeni.

De ki lehet a másik? Tan a nővére, ki azóta bizony már nagy leány lehet, s miután szülei nem rég haltak el, kétségkívül most Katinkánál marad.

Oh! bárcsak mielőbb láthatnám őket! mondá a tisztartóné.

S vágya nemcsakára teljesült mert kedves Katinkája (különbön Sáriakyné) nem késett látogatásával.

Kellemes tavaszi délután volt, midőn a

le garanciákkal, s a felek a garanciákra elköltik az egész per éreket; a bíró üdvös és okos eljárási szabályokhoz lesz költve; szóval kívülről a magyar igazságszolgáltatásnak képét dem jogállam igazságszolgáltatásának képét fogja kinyujtani; de ha valaki kegytelen lesz vele, vagy tudvágyból rászánja magát arra, hogy benézzen azokba lebujkba, a hol a modern igazságszolgáltatás szerencsétlen papjai ösztják az igazságot, látni fogja, hogy itt fenn van ugyan az ernyő, de nincsen kas, és így a mit meg véd a nép hevetől az ernyő, az eljárási törvény, az elvész és kihull a kas nélkül szükülködő magyar igazságszolgáltatás falkó szekeréből.

Nem tuduk, megfordultak-e már ezek a gondolatok a magyar főmádarini fejében, de azt tudjuk, hogy eddig nem tettek intézkedéseket arra nézve, hogy a kinevezendő bírák úgy ne járjanak, mint Noé első galambja, mely tudvalevőleg százaz helyre nem találtván, visszatért, oda a honnan elindult.

Tudjuk előre, hogy az, a mit itelmondunk, nem fogja a helyzetet jobbra fordítani, mert nálunk az a szokás, hogy az abszurdumokat ugyan mindenki meglátja és csodálkozik is azon, hogy ezt türik, de azért a sajtónak minden egyes esetben 40 esztendeig kell lármázni, míg valaki megunva a lármát, megteszi az első lépést, az abszurdumok megszüntetésére. Mégis elmondtuk ezeket, hogy legjobban érzik ennek az állapotnak szegényletes voltát, vegyék kezükbe a dolgot és ha már meg van a cifra ernyő, segítsenek egy egyszerű de jó erős és lehetőleg tágas kas fonnai a magyar justitia szekerébe.

**Városi közgyűlés.**

Csekély érdeklődés mellett tegnap folytatták a közgyűlést. Legfontosabb tárgya volt a debreczeni író iskola segélyezése. A tanácsai előterjesztés fogadtatván el, az építésre a város 15.000 frtot szavazott meg három év alatt 5000 frtos részletekben.

A felállítandó vasuti gépjávitó műhely számára a közgyűlés elvileg kimondta, hogy szükséges föld területeket díjtalanul engedni át a kereskedelmi miniszternek. E tárgyban a jövő hó 6-ikán rendkívüli közgyűlést hívatik öszsze, az ingatlan szerzés és vgyon átadás felett névszerinti szavazás fog történni. A műhely a dohány-gyár meletti telken lesz felállítva.

A gyámpéntárt 1893. évi mérlege tárgyában beadott jelentést a közgyűlés tudomásul veszi, ugyancsak a főigyező és főerdőmester jelentéseit is.

A tanács azon javaslatát, melyszerint a törvényes adókötelezetek s vagyontalanságukat igazoló szegények továbbra is díjmentesek maradjanak; a nem övadékköteles gyermekek szülei pedig évente jelenként ez év aug. 1-től kezdődőleg 1 frt. mérsékelt díj fizetésére legyenek kötelezve, a közgyűlés elfogadta.

A városnál alkalmazásban levők fizetése 14 frtről 16-ra felemeltetett.

A hortobágyi legeökről a szárazság miatt bevonut állatok közül a szarvasmarhák-nak az erdőre hajtását engedélyezni javasolja

két női vendég a tisztartóékhöz betoppant, hová csakugy gyalogszerrel jöttek el az erdei ösvényen.

Képzeltetni a tisztartóné örömet, s Andrást is hivatna volna, de úgy tudta, hogy az a földeken van.

Sáriakyné nővére, egy kedves, szöke haju kék szemű lányka, ki már a tizenhatodik évet volt betöltendő, csakhamar meguntta magát az asszonyok közt, s azon ürügy alatt, hogy magával hozott halójával, mint szenvedélyes lepkegyűjtő, lepkeket fogjon, kiment a kertbe.

A tisztartóné tévedett midőn Andrást a földeken képzelte.

Ő a szép árnyas kertnek egyik padján ülve, könyvet olvasott.

Az az olv sótt volna, ha nem esengett volna mindég füleiben, ama kedves ének, melynek hatása alól nem birt szabadulni.

Vajjon minő lehet az a nő, kinek hangja annyira a szívhez tud szólni?

Képzleteiben egy bájos, szende, kék szemű lányka jelent meg e kérdésre. S amint elmereng e képzelt alakon, egyszere csak valóságban lát magá előtt ahhoz hasonlót, ki mint egy kis angyal, repked virágtól virághoz, egy lengve hálával.

Ah! kiáltja András felugorva, — ő az! A lányka, észre nem véve az ifjut, ijedten hátrált meg e felkiáltásra, de a mint szembe néz vele mererem egyszere csak eltűnik arczáról az ijedség, s egy hivatlan kedves mosolyonul azon végig, úgy hogy erre András is elmosolyodik s leküzdvén meglepetését, tiszteletteljesen meghajta magát közeledik a leányka-hoz, alattomos lágy hangján a következőket mondván:

— Bocsanatot ijdsegéért, melyet akaratom ellenére okoztam.

— Oh! sebj, mondá a lányka, ha bátrabb volnék, mindesetre nem ijedtem volna meg annyira, hisz tulajdonképpen nem is igen volt miért, de én nagyon félénk vagyok.

(Folyt. köv.)

a tanács s a már általán közölt feltételek mellett a jószágok behajtását engedélyezni. Elfogadtatott.

Vegül Margittai Sándor új rendörkapitányi fogalmazót, kit tegnap nevezett ki a főispán, hivatali eskü ét leletle.

A közgyűlés 12 órakor véget ért.

**Határidő-naptár.**

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőncezy egyes let Otthonában. Ugyanott az országos tanszerkiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, d. e. 8-11-ig d. u. 3-5 óráig.

**Ujdonságok.**

**Isteni tiszteletek.** Holnap, vasárnap a következők fognak isteni tiszteletet tartani: a nagy templomban M i n d s z e n t i Imre s. lelkész, a kis templomban K o v a t s Emil s. lelkész, a Kossuth u. templomban D i c s ő f f i József lelkész, az ispotályi templomban Dr. N a g y Zsigmond tanár.

**Hitelesítő közgyűlés** volt ma délelőtt a városban Simonffy Imre polgármester elnökele alatt, melyen a tegnapi és tegnapi napotli közgyűlés jegyző könyvét hitelesítették.

**Meghalt a polgármester. Eljen a polgármester!** A Turv Albert halálával megüresedett polgármesteri állást holnap, vasárnap fogja betölteni Szoboszo város közgyűlése. A választás iránt roppant érdeklődés nyilvánul. A megye részeről Kovacs Gyula megyei első aljegyző öhajtanak, — ki egyszersmind szoboszi földbirtokos is — partihívei azonban maguk sem hisznek megválasztásában. A képviselőtestület zöme S z i v o s Geza főjegyzőt szeretné látni a polgármesteri széken, ki mint erlyes, kötelességgel tiszviselő 24 év óta bírja a város közönségének bizalmát. — Minden valószínűleg arra mutat, hogy S z i v o s nagy többséggel fogja elnyerni a polgármesteri állást.

**Presbyteri közgyűlés.** Holnap vasárnap jul. hó 29-én d. e. 10 órakor a debreczeni ev. ref. egyház tanács termében presbyteri közgyűlést tartatják, melynek fontosabb tárgyat képezik: szavazás tanácsbíróra, tanítói fizetések rendezése, folyó ügyek.

**A nagytemplom fedelzetének javítása.** Bizony a szu, ez a piczi állat minden helyre beférközik s folytatja pusztító munkáját. A nagytemplom tetőzetének egy része is áldozatává esett e kis állatnak s egyik részén a fedelzetnek elkorhadtak a gerendák. E helyett az elkorhadt gerendák helyét most raknak újakat s azon a részén restaurálják a bádog tetőzetet is.

**Szabadságolások a városházán.** L o v a s s y Károly tiszteletbeli tanácsnok 30 napi szabadságot kért és kapott egészségének helyreállítás a szempontjából. — Simonffy Imre polgármester a f. hó végével tartandó számvevő szek megtartása után szándékozik igénybe venni szabadságát, tehát a jövő hó első napjaitól kezdve. — Boczkó Samuel főkapitány a tegnapi naptól kezdve szabadságon van, Beer Kalman ker. alkapitány már teljeitit a főkapitányi teendőket.

**Eső kellene.** Tegnap ugyan már esőre hajlott az idő, de csak kaczerkódtak velünk a sötét esőfellegek, mint valami furdózó szép asszony az udvarlójával. Bizony nagyon várják már gazdáink a mindent megtermekenyítő áldást, egy takaros jó esőt.

**Színház.** Szintarsulatunk ez idő szerint Maramaros-Szigeten játszik. Az odaváló lapok pártólólag nyilatkoznak a társulat mellett. Színre került bemutatoul a »Moagodin« cz. vígjáték, a »Sultán.« a Próbaházasság. A tagokról igen jó véleménynyel van a sajtó s a közönség, különösen dicsérik Tiszayné, Ellinger Ilonát, Rusinszky Ilonát az új primadonnát Krémert, Kozma Pistát az eleven tenoristát Kocsis Etelt, de egyszóval a társulat minden tagjáról csak jó véleményt hallunk. — Mihozánk szeptemberbe érkezik a társulat s 28-án tartja az első előadást — Az előzmények után csak a legjobb reménynyel nézünk a szintéavad elé.

**Elfogott tolvaj.** S a l l a i József helybeli hetest, a ki Torma Gábor vasuti tisztviselőnél szolgált, annak egy szép ezüst óráját és láncaát ellopta, ma elfogta a rendőrség, de sem az órat, sem a lánczat nem találták meg nála, miután azt eladta egy nagyváradi paraszt embernek. — Üggyét attették a kir. ügyészséghez.

**A kinek nem tudják a lakását.** Sok embert ér szerencse s nem igen tud róla. Így jár T o t h Sándor csendőr is, kinek senki sem tudja a rendör-égnél a lakását s tegnap Nagy-Váradról kinevezési okmánya érkezett. Ezen az uton is felszólítja tehát a rendőrség, hogy az okmány átvelele végett jelentkezzen a II. ker. rendőrségnél.

**Meghívó.** A »Magyarországi Tanítóok Országos Bizottsága« Debreczen város hatóságának s az orsz. tanszerkiállítás rendező bizottságának meghívása folytán idei nagygyűlést Debreczenben, a városháza dísztermében fogja megtartani; melyre ugy az orsz. bizottság tagjait, mint a tanítóegyesületek (testüle-

tek) képviselőit, nemkülömben és tanügybarátokat is tiszte A gyűlés időrendje a következő: 20-án, délután 5 órakor előertus 21-én, reggel 8 órakor nagy gyűlés tárgya: 1. Elnök-kari jelentés a lefojlt évről. törvény reviziójára vonatkozó adó: Sza ó Bugáth László (ismétlő-oktatás országos szem Mátyás (Arad). 5. A kizsbásánál tapasztalt sérelmlyay József (Budapest). 6. Az fizetésének rendezése. (Eldádgondoskodók.) 7. Az orsz. biz se s az igazgatótanács és tisz sa. 8. Indítványok. — a) A utadó alól való felmentése. Imlyay József. b) A tanítóegyesü a millenniumi kiállításon. Im László. — c) Az országos közlönye. (Javaslat az igazgató A gyűlésen netán tárgyalni k dítványok az elnökségnél a leg legelőbb egy héttel íasít Hasonlóképen az előadók a pontokba foglalt javaslatiak nyomkba végett — az elnöksé héttel előbb beküldeni szives lettel hívjuk fel a hazai öszs leteket, hogy az országos biz magukat képviseltetni s képv levellet ellátni sziveskedjenek vevő bizottsági tagokat, eg képviselőket és az érdeklődő kerjük, sziveskedjenek — be 3-ákig — a bizottság alulit Varosmajor-utca 31. sz.) je értesíteni a következőkről: legi azon tartózkodáshelyű megelőző napokban postajók vasut mely vonalat használja vissza? (Az elnökség gondos menyes vasuti jegyekről.) 3. időzés alatt vendéglőben v öhajtanak-e szállást és ell ázó lakásról és ellátásról a köd fogadó-bizottság gondos ten, 1894. július 20-án. Az vében: S z a b ó B u g á t h orsz. bizottság titkára. S o m k. az orsz. bizottság alelnök.

**Vidék.** Hajdu-Dorog Gazdasági szakosztályial b kolát szándékozik felállítani. Hajdu Dorog, mely egyszere a hajduk közei háromszázad, a hajdu indványt, mely Nagy tól ered, nagy lelkesedéssel község közgyűlése. Erde csak 30 nap múlva kerül az a község tulajdonában l egyik 68.000 frtos költvény fordítani. — Mint Hajdu-Harja: a 45° C.-nyi hő-égen lett minden kislül. Az anyas jura semmi kílátás nincs. A rozsa 6-8, az árpa 4-6 m adott holdanként. Gyümölcszóló nem sokat igér.

**Találós mese.** V sörceanokában történt, megesküdni rá senki, hogy teg előtt. F e r i bátyánk ott sz dégek körül, erősen ellenöröz czeri-hadat, hogy a vendégekn ellenük. Egy ur lépett be e három czigány handukolt utnak nézett a vendéglő elébe tellegensközönség. Az urle talnát. Fiuk, szól az ur huzz Nem vagyok én s a d o s a. — Hogy miért, r i b á t y á n k a f e v a s ó k ö z s e g t a l a l e k ö n y s á g l y e s m e g f e j t ö k k ö z t k é t g e g y e s s o r s o l k i e g y i k m u n k a t a

**A debreczeni orslitára jelentkezettek.** Rózsateri óvoda, Debreczen. Debreczen. 63. Állami elemi kola, Zolyom. 64. Általános Bészterczé. 65. Városi főgy Vasárhely. 66. S i k l ó d y s ó. — 67. Állami polgári fü Dobsina. 67. Állami elemi és tanító-testület, Fiume. 69. nitőne, Szenicz. 70. — v gyészeti papirgyár, Buda formátus elemi felső leant 72. Sziklay S. tanszerkeske Wein Károly és Társa, Kés Ede. Székely-Udvarhely. 75. egyesület, Maramaros-Sziget, la. Eger. 77. Niederermeyer T. 78. Főiskola, Pápa. 79. Orszá to felügyelőség, Szegszárd. s ulat Budapest. 81. Gál Istvá várad. 82. Miskóczi Ferencz rócz-Szt.-Márton. 85. Reszlet gyáros, — Zilah. 34. Gyestánmühely, Selmezbánya. 8 optikus, Debreczen. 86 Dr. reczen. 87. Szentlúkács-Fü Gizella munkás árvaház-Z Királyi főgymnázium Arad. ségi elemi-iskola Arad.



**KASZANYITZKY ENDRE**  
 ELŐBB KUHINKA K. I.  
 DEBRECZEN, FŐPIACZ 1900.

**CSUKROS ÜVEGEK**  
 BEFÖZŐ

Almilla pontos készlettel és a legelőszobák árában ismert gyártmányokból Kovácsok idevénzekent u. m. Szabadalmazotti levezetési lejegyzésekkel.

egyetlen rakhat, melyeket jószágok folyton a legelőszobákban, nagyszámú mindegyikre leter és zold közönséges beföző és utorkas üvegekkel, továbbá fagyaltkésítő gépek, fagyalt-szelén csok, hideg kávékészítők, hűtő-dezszak, hűtő jégkészítők, legelőszobák bizonyított szódavíz gépek, non plus ultra keverő gépek, kerli lamák, moosaszitók, mosó kezelek, a legelőszobák elismert berendezési tárgyak és elismert evő eszákók és diszkréták jóállítás mellett, Utazók részére legelőszobákban győri (szok. kezi és utazó) lámpák, zseblámpák.

Vadai megrendelések a legelőszobákban (3) irattal megküldve.

**Kitünő minőségű ECZET**  
 nagyban és kicsinyben  
 jutányos eladása  
 a volt **BALASSA KÁROLY**  
 eczet helyiségében.  
**GERÉBY FÜLÖP** mellett.

**Gyümölcs-értékesítésre.**  
**Sajtók gyümölcs- és bor-préselésre**

Legújabb, kitünő szerkezettel. Eredeti gyártmányok folytonosan működő kettős nyomószerekkel és nyomásszabályzóval.  
 A legnagyobb munkaképesség 20 százalékkal nagyobb mint minden egyéb sajtónál.

**Gyümölcs- és szőlő-zúzó**  
 Szőlő-gerebjezők (Egyőjtő gépek)  
 Tejes szűretelő berendezések, állók és szállíthatók.  
 Gyümölcs lé- sajtók, bogymalmok gyümölcslé készítésére  
 Aszaló-készülékek gyümölcs sáveteményszámára.

Legújabb önműködő szabad. szőlővessző- és növénypermetező „Syphonia”.  
 E gépeket különlegesség gyanánt gyártják

**MAYFARTH PH. és TSA**  
 cs. és kir. kizár. szab.

gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor  
**Bécs, II., Taborstrasse 76. sz.**  
 Arjegyzékek és elismerő bizonyítványok ingyen. — Képviselek felvételnek.  
 Utánasajától óvakodjunk

**NEUMAN TESTVÉREK**  
 aradi szeszgyári hízaló istállóiból  
**légenszáritott természetes istálló trágya**  
 (magyar guano)

darabokban, zuzott avagy örölt állapotban. A legrégibb és legbiztosabb hatású trágya anyag. Beltartalomra nézve kezesség elvállalása mellett minden mennyiségben kapható

**NEUMAN TESTVÉREK**  
 CZÉGNÉL  
 szesz- és sajtolt élesztő-gyárak, szeszfinomító és gőzmalom  
**ARADON.**  
 Megbízásokat elfogad a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” is  
 Budapest, Alkotmány-utca 31. sz.

**Felhúzó gépek** Wertheim F. és Társa  
 cs. és kir. udvari szállítók.

**Első oszt. cs. k. szab. minden alakban** pénzszekrény és felhúzó-gégyára, WIEN.

szabadalmazott biztosíték-elő-készületekkel. 34  
 Képes arjegyzékek ingyen. IV., Louisengasse Nr. 6

**Tégla eladás.**  
 Kitünő minőségű **vasas, cser és épülettéglák** kis és nagy mennyiségben eladók és megrendelhetők nagy-mester-utca 1332-ik szám alatt.

**Szabó Péter**  
 ács iparosnál.

(306.) 2-3.

**Nagy olasz czirkusz**  
 Igazgató: **CORRADINI F.** Turinból.

Ma, vasárnap 1894. július hó 29-én  
**2 KÉT NAGY 2**  
**ÜNNEPÉLYES ELŐADÁS**  
 és második nagy  
**VERSENY DIJ BIRKÓZÁS.**

**Délután 4 órakor** nagy mulattató előadás és **Amateur** lovaglást; 50 korona annak a ki a kört háromszor állva lovagolja. A délutáni előadásnál minden egész jegy után egy gyermek ingyen beemelhet.

**Este 8 órakor** második nagy verseny díj birkozás  
**BAUER KÁROLY**  
 bécsujhelyi disznókereskedő és **KREINDL EDE** első bécsi athléta és birkozó nyertes. Továbbá nagy **Amateur** lovaglás.

A kitért díj 200 korona vagy 100 forint annak, ki Kreindl Edét 10 perc alatt legyőzi. A birkosás csak 10 percig tart. Birkozási rendszabályok este a lovardában lesznek felolvasva.

**BIRKOZÁSI FELHIVÁS!**  
 A ki az athlétaival birkozni akar, az jelentkezzen egy nappal előbb a lovardában Thaler Ede titkár urnál. 200 korona vagy 100 o. é forint jutalmat kap az, a ki az athléta szabályszerűen földre teríti, de csak erős és izmos emberek jelentkezzenek.

Záradékol utoljára adatik:

**„A Greatna-Green kovácsa vagy czirkusz a víz alatt”**  
 nagy kiállítási némajáték vizen és földön, két felvonással és 24 képpel, melyben felhúzóok, táncok, hajózáások, mű-zónók, briliáns görögützkek stb. fordulnak elő; rendezi **Corradini F.** igazgató.

I. rész: **Greatna-Green.** 1. A kovács-műhely. 2. Az esküvő. 3. A kovács ünnep. 4. A két bitang (rablók). 5. A lakodalom. 6. A cigányvő. 7. Az észrevett lopás. 8. Az elajult menyasszony. 9. rendőrség jön. II. rész: **A czirkusz víz alatt.** 10. A vizesés. 11. Lakodalmi séta a vizen. 12. A gőzhajó jön. 13. Egy történet a szigeten. 14. A multság. 15. a műszónok fellépte. 16. Az elrontot. 17. A rablók, mint halászok. 18. Az öreg mosónő. 19. A rendőrség jön. 20. A vízbeesés. 21. Verekedés a szigeten. 22. A vízben. 23. A nagy elfogatás. 24. Tableau Apotheose, nagy briliáns görögützfény mellett.

**120,000** liter víz esik 5 perc alatt nagy zubogással a czirkusz közepébe és képez egy kis Balatont, melyben élő kacsa, lud, réce, gőzhajók stb. uszkálnak.

A szünetek a legkitünőbb bohócok produkcióival lesznek kitöltve.  
 A tisztelt közönség kényelmére, a czirkusz helyiségben egy kitünő büffet áll rendelkezésre.

**Helyárak:** Pá h o l y: (4 ülőhely) 6 frt. — Zártszék (számozott) 1 frt. — I. hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák részére örmestertől lefelé I. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.  
 Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) **Mendelovits Lajos** urnál fő-utca (városházzal szemben).

**Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdeté 8 órakor.**  
**CORRADINI F.** Turinból  
 a nagy olasz-czirkusz igazgatósága.

**Frisstöltésű természetes ásványvizek**  
 u. m:

Bártfai, Bikszádi, Bilini, Borszéki, Budai Csizi, Czigelkai, Emsi, Eger só v. Ferencz-forrás, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Kissingi, Carlsbadi, Koritniczai, Krondorfi, Levico, (arsen viz.) Luhi Margit, Marienbadi, Mohai Agnes, Parádi, Preblau, Rohitschi Roncegnoi, (arsen viz.) Salvator, Selters, Szolyvai, Szulini, Szrebreniczai Guber-forrás, stb.

**Forrástermények.**  
 Parkai, Jódtó, Francesbadi ásvány-lápsó, Karlsbadi-só, Viktória-só, Tengeri-só, továbbá Vásártelki természetes moórföld folyton kapható.

(297.)  
**Geréby Fülöpnél.**

XXVI. évfolyam

Előzetes árak  
 helyben, vagy postán külföldön  
 egész évre 10 frt.  
 Félévre 5 „  
 Negyedévre 2 „  
 Egy órára 1 „  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden jog a szerkesztőséghez tartozik. Bereményre küldendő.

Előzetes helyben  
 Telegdi K. Lajos könyvtárosnak és a kiadóhivatalnak (Főter 18. sz.)

Az oláh izgat  
 (B.) Erdélyben belügyminiszter Hies zásának az volt-a inkább nagyobb postást tanulmányozza ez a czél nem sikerülhetett. Kormány erősen kürtölik világ ményeket, amelyeket elért.

No hát ha ez kormány hivatalos jainak lenne is igaz abban, hogy-a magy délyi oláh henczegés pinton. Nem hiszük meg vagyunk győző magyarországi oláh fókere nem az ország határain kívül van!

Mit használ, ha esetleg le tudja tar giz-gaz ágait, talán marad a gyökér, am ad tápláló redvet a felnövekedésre?

Akinek szeméi látnia kell, hogy a izgatásoknak gyökere jába nyulik át s onna vét. Hiába itélik el a mi épsége ellen izgat hiába kergetik pokolb szeket, tanítókat, jegy újságírókat stb., akik ellen követnek el a tiz, ötven és száz táplálékot kap a gyök Itt az alkalom az idő, hogy a korm ennek a gyökérnek kü nyien ásóra és kapára ügyek elintézésének a dalom — nem a kép nem a delegációkban korlátlanul urak a kormogatók...

A „DEBRECZEN”  
 DALO  
 Anyi lány volt ismer De közöttök nem volt A ki az én mela lelke Ne gunyolja, ne neves

Mégis akadt egy közö Te, te voltál az a lány Ki soha egy arczintort Engem' soha meg nem

Egyedül te nem nevette Hogy nyakkendőd hogy Hanem keblemre borul Meg is áld az Isten ér

II.  
 Szóba hoztak véled, Pedig nem volt, sem Eszébe se volt a Szivemnek szeretni, Jól esett csak véled El-eibeszélgem, Vagy csak véled lenn

De ha már én vélem Ugy megszerettettek, Szóbeszédbe' ha már Szeretömmé tettek : Gondolom : tehatlan, Legyen ugy : szeretted S ugy szerettek meg.

III.  
 Rózsafa levele hullóban, Rózs-piros kedvem mul